

# 战疫

## 雷神战役⑨

# “战地童话”：妈妈要把“女巫”赶跑

“妈妈要离开你们一段时间，赴一场‘战役’，去阻止一种‘花冠’的蔓延，……现在，这里被邪恶的女巫撒下了恶毒的‘花冠’，让人们饱受病痛折磨，妈妈和很多像妈妈一样的叔叔、阿姨来这里就是要打败它。”



平日里的董晔旺美丽大方。  
华润辽健集团阜新矿总医院供图

辽宁护士董晔旺出发支援武汉雷神山医院时走得匆忙，来不及好好跟年幼的儿女解释并安慰他们，于是，在到达武汉后，她利用有限的休息时间给孩子们写了一封长长的家书，用童话故事的方式讲述了她为什么要暂时离开家，要去做什么，以及为什么要这样做。

董晔旺目前已经在雷神山医院正式开始了医疗工作。她告诉记者，工作忙碌辛苦，但感觉充满信心和力量，因为她不是一个人在前线奋战，她所在的华润辽健集团阜新矿总医院已有多批医护人员来到了武汉支援，目前在雷神山医院工作的就有8位。而支援雷神山医院的辽宁医务人员更是有1000余人之多。

## 驰援日记

### 辽宁医生 我为她的坚强勇敢点赞

在刘丹舟的紧急处置和贴心安慰下，呼吸困难的患者的症状和情绪都好转起来。患者开心地邀请刘丹舟跟她合影。照片中，两个人都为对方竖起了大拇指。患者看着照片对刘丹舟说：“虽然看不到你长什么样，但我知道你们都来自辽宁。”

今年40岁的刘丹舟是华润辽健集团阜新矿总医院重症医学科(ICU)的医生，业务能力很强，临床经验丰富。在得知辽宁将派医疗队紧急支援湖北的消息后，他积极请战加入了逆行者的队伍，冲在了抗击疫情的最前线。

他说：“作为医务人员，我有神圣的使命，到祖国最需要我的地方去，是我的光荣。”

转眼，刘丹舟到武汉已经有近半个月的时间了，虽然工作忙碌，但他也会抽空记录下一些见闻和感悟，“因为这是一段值得被铭记的人生经历。”

#### 【日记一】

今天的班是半夜12点到第二天早晨8点，当晚病房住着14名患者。接班后我一查看患者，突然，一个病床的指示灯亮了起来，我急忙来到这名患者的身旁。

患者大口地喘息着，断断续续却急切地说，自己刚才去了一趟洗手间，回来就开始呼吸困难。我仔细查看病情后，为患者调整了吸氧模式，进行了相应处置，并留在他身旁观察病情变化，这样也能让她更安心些。

过了一会，患者的喘息状况得到了有效缓解，但是情绪还不太平稳，眼神里充满焦灼。她不停地问我：“已经病了10天了，我还会好吗？”

我握着她的手鼓励她说：“你看，现在症状已经有所好转了，相信我们，配合治疗，也

### “女巫”撒下恶毒的“花冠”

宝贝儿，我想你们了！  
2月9日我出发的那天，你们还在床上酣睡，我轻轻地俯下身去亲吻你们粉嫩的脸蛋儿，心里酸酸的。

妈妈要离开你们一段时间，赴一场“战役”，去阻止一种“花冠”的蔓延，它们是邪恶女巫诱骗白雪公主吞食的“毒苹果”，也是《睡美人》中刺中爱洛公主的纺锤针。爸爸说，那天你们一早醒来就问，妈妈呢？怎么没了那暖暖的拥抱和甜甜的亲吻？妈妈现在就告诉你们，我去了哪儿？为什么要去那儿？都做了些什么？

妈妈来到武汉这座美丽的城市已经好几天了。这里有宏伟的桥，古代的楼，大学里还会绽开美丽的樱花。不过，现在在这里被邪恶的女巫撒下了恶毒的“花冠”，让人们饱受病痛折磨，妈妈和很多像妈妈一样的叔叔、阿姨来这里就是要打败它。

你们一定会问，妈妈害怕吗？宝贝儿们，其实妈妈也怕。不过，妈妈用“勇敢”来克服，就像你们怕黑时，紧紧地抱住爸爸一样，这时，妈妈依靠“勇敢”！

这里的人们每天都给我们准备暖心的饭菜，10日那天，解放军叔叔还送来了水果。听姥姥说，妈妈单位的叔叔、阿姨还去咱们家了，给你们带去了好吃的！姥姥、爸爸都很感动。他们告诉妈妈说，一切安心，保护好自己、要勇敢！

为了打败“女巫”，11日那天，妈妈和叔叔阿姨们一起讨论、研究，而且果断地剪掉了长发，就是不让“坏人”钻空子。宝贝儿们，还能认得出现在的妈妈吗？

我们是勇敢的，12日那天，要练习穿上自己的“铠甲”，那是“作战”时保护自己的“防护服”，密不透风，甚至呼吸都困难，护目镜看不清前方，汗水浸透了衣衫。我们不怕，为了打败“坏人”，一切都能忍耐，都值!!!

### 要把“女巫”赶跑

13日这天，在妈妈心里很重要。大儿子，因为今天是你刚满一周岁的生日。看到刚上一年级的姐姐抱着你的照片，妈妈很欣慰。妈妈虽



支援武汉雷神山医院的辽宁护士董晔旺。  
华润辽健集团阜新矿总医院供图

然不能在你身边，但妈妈祝福你以后能拥有一个哆啦A梦的百宝箱，这样做什么都能够得心应手；更希望你做一个有用的人，做一个像妈妈一样勇敢的人。我做到了，相信你们一定也能做到。

这次妈妈离开你们那么远，是因为有很多人需要我去帮助。这里的人们和我们共同拥有一个“太阳公公”、同看一个“月亮姐姐”，也和我们同在一片土地上，同饮一江水。宝贝儿们，我们都是家人。他们有困难了，妈妈一定要去帮助他们，帮助别人是幸福的事儿，妈妈一定会和许多的叔叔阿姨们把“女巫”赶跑，然后“一个都不少的回家”，一定会让这里的“家人”好起来！有人说，妈妈是“英雄”。其实不是。妈妈只是一个女儿、一个妻子，一个母亲，一名护士，一个普普通通的女人。妈妈所做的一切都是职责所在，是在履行作为一名护士的责任。

### 第一次正面交锋

宝贝儿们，妈妈希望你们长大了，也能成为有责任心的人，因为德国有一个叫康德的爷爷，他说，责任是一切正确行为的基础！妈妈现在在做给你们看，相信你们一定也能做到。

今天，妈妈就要和“花冠”交锋了，第一个夜班，妈妈既激动又忐忑。从晚上11点开始进入“雷神山”，妈妈和其他的叔叔阿姨们就忙个不

停，换防护服、交接、信息录入、巡视病房、重点观察、监测体温和血压……一直到第二天的上午11点才回来休息。

妈妈在给一位奶奶送热水的时候，奶奶对我说，不好意思叫你们，你们也辛苦，你是辽宁的？我说是。她又说：“你们从那么远的地方来帮我们，我们真是太感谢了……我喜欢辽宁人的性格，他们豪爽、直接！”听了奶奶的话，妈妈觉得累也很值！虽然我们12个小时没吃没喝了，但是看到很多人都向我们竖起了大拇指，向我们点头微笑，妈妈胸膛里满满的，暖暖的。

### 妈妈想给你们“打个样儿”

宝贝儿们，妈妈正在用勇敢之心，履行着自己的职责，去帮助正在蒙受苦难的“家人”。现在你们虽然还小，但是妈妈想给你们“打个样儿”！

作家余光中爷爷在一首诗中说：“孩子，不管世界潮流如何变化，但人的优秀品质却是永恒的：正直、勇敢、独立。”妈妈希望你们将来也能够成为优秀的人！做一个勇敢，正直、独立、乐于助人，有责任心的人！

宝贝儿，妈妈想你们了！你们熟睡时的脸庞粉嫩得像春天盛开的桃花。今年的冬天也许会逾期，但春天一定会到来！

马英芝 辽沈晚报记者 徐月姣

## 雷神战役⑩

### 第一个夜班 29名患者齐说“谢谢”

到武汉雷神山医院支援的第一个班，华润辽健集团阜新矿总医院重症医学科(ICU)护士王静在日记中就这样写道：“29名患者每一个人都礼貌地重复着和我们说着‘谢谢’，说我们大老远的从辽宁过来支援武汉，非常感谢我们。那一个场景让我终生难忘。”

#### 【日记摘录】

这是我到武汉雷神山医院支援的第一个夜班。半夜12点从驻地出发去医院，遇到了恶劣天气，刮着8级大风，下着暴雨。

凌晨两点，我们一组4名护士和两名医生提前穿好隔离服进入病区。病区一共29名患者，我们立即投入到了繁忙的工作中。

当我们在患者身边操作时，29名患者每一个人都礼貌地重复着和我们说着“谢谢”，说我们大老远的从辽宁过来支援武汉，非常感谢我们。那一个场景让我终生难忘。

在巡视病区的时候，我注意到一个大爷从我接班开始，好几个小时一直没喝水。我问他原因，他说：“我腿脚不方便，不敢喝水，怕上卫生间给你们添麻烦，你们已经够忙了。”

遇到这样贴心的患者，我当时就红了眼眶。安慰他说：“没关系的，要是去卫生间就按呼叫器，我陪您去。大爷哽咽着拍拍我的手点点头。”

雷神山的第一个夜班，一直忙到上午9点半才下班，这是一个又忙又累的夜班。但当我们看到患者那信任和感激的眼神时，觉得一切的付出都太值了。

马英芝 辽沈晚报记者 徐月姣



患者开心地邀请刘丹舟跟她合影。  
华润辽健集团阜新矿总医院供图

要相信你自己，多给自己鼓劲儿，你一定会一天比一天好的。”

又过了好一会儿，患者的情绪逐渐平复，脸上也有了笑容。看得出来，她在我的鼓励和安慰下对战胜疾病又充满了信心。

让我没想到的是，她开心地让护士为她和她拍照，她举起手臂向我的方向竖起大拇指，我想那是对我工作的肯定。我也对她竖起拇指，为她的坚强和勇敢。

快门按下，照片中留下的是患者和看不见脸的“大白人”的影像。她说：“没关系，虽然看不到你长什么样，但我知道你们都来自辽宁。”

在武汉近半个月的时间里，一次又一次对患者病情的处置，一次又一次看到患者症状的好转，我越来越感觉到专业技能在“战场”上的重要性。

#### 【日记二】

今天是夜班，晚上10点多的时候，一名施

行ECMO治疗的患者仪器开始报警。这是一名只有35岁的年轻患者，因病情需要专家组给予了ECMO治疗。

查看患者后，凭借着在总院ICU多年积累的急诊急救工作经验，尤其是在多次危急抢救中对ECMO这种大型尖峰设备使用经验的积累，我为患者调整了ECMO管路及流速、流量，并给予相应处置。很快，仪器的报警解除了，患者的状态也平稳了。我这才长舒了一口气。

穿戴着厚厚的隔离防护用具，在这里的每一项操作，每一次处置，都需要比平时同样的操作多付出几倍的体能。一个夜班下来，尽管病房的温度很低，但我早已是汗流浹背。

当我累了，或者感到压力大的时候，常常会用我们辽宁队的口号鼓励自己：一起拼、一起赢、一起回。期待武汉天河机场与我的战友们再次胜利相聚！

马英芝 辽沈晚报记者 徐月姣